
Protokół

Z XX sesji Rady Gminy Zławieś Wielka

Z dnia 25 marca 2026 r.

Obrady rozpoczęto 25 marca 2026 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 16:05 tego samego
dnia. Przewodnicząca powitała obecnych, otworzyła obrady i sprawdziła kworum.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków – wszyscy radni byli obecni.

Obecni:

1. Krystian Balicki
2. Marcin Dziedzic
3. Krystyna Gajdemska
4. Dominik Goliszek
5. Joanna Grabowska
6. Ewa Jeżewska
7. Beata Klarkowska
8. Bartłomiej Krużewski
9. Marcin Krystek
10. Iwona Owieśna
11. Wiesław Paciorkowski
12. Teresa Sztuczka
13. Rafał Walkowiak
14. Wioleta Warzocha
15. Małgorzata Wiśniewska

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XX sesji Rady Gminy Zławieś Wielka
2. Sprawy organizacyjne:
1) Stwierdzenie prawomocności obrad
2) Przyjęcie wniosków do porządku obrad
3) Przyjęcie uwag do protokołu z poprzedniej sesji
3. Informacja wójta o pracach między sesjami
4. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr
130/6 i 130/8 położonych w miejscowości Górsk - gmina Zławieś Wielka
2) w sprawie przyjęcia prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej dotyczącej
utrzymania grobów i cmentarzy wojennych
3) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2026 rok
4) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 3 położonego przy ul.
Wspólnej 1B w miejscowości Przysiek obręb ewid. Stary Toruń na działce o nr ewid. 273/41
(udział 746/6079) dla którego prowadzona jest księga wieczysta nr TO1T/00047559/4
5) zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie
Gminy Zławieś Wielka



6) zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia
usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i
zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości
opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi
7) w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej
8) w sprawie wyboru osoby wspierającej Młodzieżową Radę Gminy w Złejwsi Wielkiej
9) zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Zławieś Wielka
10) w sprawie wniosku o zajęcie przez Radę Gminy Zławieś Wielka stanowiska w sprawie
znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej
5. Wolne wnioski i zapytania
6. Zamknięcie obrad XX sesji Rady Gminy Zławieś Wielka

Ad. 2. 2)

Marcin Swaczyna – Wójt Gminy zgłosił wniosek w sprawie rozszerzenia porządku obrad o
dodanie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Zławieś Wielka na lata 2026-2040 (punkt 4. 4) porządku obrad).

Przeprowadzono głosowanie nad wnioskiem.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna
Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Bartłomiej Krużewski, Marcin Krystek,
Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta
Warzocha, Małgorzata Wiśniewska

W związku z powyższym ustalono następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XX sesji Rady Gminy Zławieś Wielka
2. Sprawy organizacyjne:
1) Stwierdzenie prawomocności obrad
2) Przyjęcie wniosków do porządku obrad
3) Przyjęcie uwag do protokołu z poprzedniej sesji
3. Informacja wójta o pracach między sesjami
4. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr
130/6 i 130/8 położonych w miejscowości Górsk - gmina Zławieś Wielka
2) w sprawie przyjęcia prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej dotyczącej
utrzymania grobów i cmentarzy wojennych
3) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2026 rok
4) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2026-
2040
5) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 3 położonego przy ul.
Wspólnej 1B w miejscowości Przysiek obręb ewid. Stary Toruń na działce o nr ewid. 273/41
(udział 746/6079) dla którego prowadzona jest księga wieczysta nr TO1T/00047559/4



6) zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie
Gminy Zławieś Wielka
7) zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia
usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i
zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości
opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi
8) w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej
9) w sprawie wyboru osoby wspierającej Młodzieżową Radę Gminy w Złejwsi Wielkiej
10) zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Zławieś Wielka
11) w sprawie wniosku o zajęcie przez Radę Gminy Zławieś Wielka stanowiska w sprawie
znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej
5. Wolne wnioski i zapytania
6. Zamknięcie obrad XX sesji Rady Gminy Zławieś Wielka

Ad. 2. 3)

Nie zgłoszono żadnych uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Ad. 3

Marcin Swaczyna – Wójt przedstawił sprawozdanie z prac między sesjami.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła pięciominutową
przerwę, w związku z koniecznością zaktualizowania porządku obrad.

Ad. 4

1. Marcin Pelc – Starszy Inspektor ds. planowania przestrzennego omówił projekt
uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
dla działek nr 130/6 i 130/8 położonych w miejscowości Górsk - gmina Zławieś
Wielka.

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie
głosowania w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego dla działek nr 130/6 i 130/8 położonych w miejscowości Górsk -
gmina Zławieś Wielka.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna
Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Bartłomiej Krużewski, Marcin
Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak,
Wioleta Warzocha, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XX/152/2026 w sprawie uchwalenia miejscowego



planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 130/6 i 130/8 położonych
w miejscowości Górsk - gmina Zławieś Wielka została podjęta.

2. Ewelina Kowalska – Kierownik Referatu Ochrony Środowiska omówiła projekt
uchwały w sprawie przyjęcia prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej
dotyczącej utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie
głosowania w sprawie przyjęcia prowadzenia zadania z zakresu administracji
rządowej dotyczącej utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna
Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Bartłomiej Krużewski, Marcin
Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak,
Wioleta Warzocha, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XX/153/2026 w sprawie przyjęcia prowadzenia
zadania z zakresu administracji rządowej dotyczącej utrzymania grobów i
cmentarzy wojennych została podjęta.

3. Justyna Brzozowska – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały zmieniającej
uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2026 rok.

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie
głosowania w sprawie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy
Zławieś Wielka na 2026 rok.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (14)
Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Ewa
Jeżewska, Beata Klarkowska, Bartłomiej Krużewski, Marcin Krystek, Iwona Owieśna,
Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha,
Małgorzata Wiśniewska
PRZECIW (1)
Joanna Grabowska



Wobec powyższego uchwała nr XX/154/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie
budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2026 rok została podjęta.

4. Justyna Brzozowska – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmian
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2026-2040.

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie
głosowania w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś
Wielka na lata 2026-2040.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (14)
Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Ewa
Jeżewska, Beata Klarkowska, Bartłomiej Krużewski, Marcin Krystek, Iwona Owieśna,
Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha,
Małgorzata Wiśniewska
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Joanna Grabowska

Wobec powyższego uchwała nr XX/155/2026 w sprawie zmian Wieloletniej
Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2026-2040 została podjęta.

5. Joanna Sucharska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej omówiła
projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 3
położonego przy ul. Wspólnej 1B w miejscowości Przysiek obręb ewid. Stary Toruń
na działce o nr ewid. 273/41 (udział 746/6079) dla którego prowadzona jest księga
wieczysta nr TO1T/00047559/4.

Marcin Krystek – Radny zapytał o możliwość przytoczenia przez Kierownika
historii tego mieszkania, w tym na jakich zasadach zostało ono przekazane do
użytkowania w najem obecnym najemcom i jak długo trwała ta sytuacja.

Joanna Sucharska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej odpowiedziała,
że lokal został przekazany na rzecz Urzędu Gminy z Agencji Nieruchomości Rolnych
(obecnie KOWR) w związku z zapewnieniem miejsca pobytu repatriantom. Dodała, że
od roku 1991 właścicielem lokalu jest Gmina, a najemcą Państwo, którzy złożyli
wniosek.

Marcin Krystek – Radny zapytał, czy lokal użytkują cały czas te same osoby.

Joanna Sucharska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej odpowiedziała,
że umowa jest podpisana z osobą, która złożyła wniosek o wykup.

Marcin Krystek – Radny zapytał, czy osoba z którą podpisano umowę zamieszkuje
cały czas pod tym samym adresem.



Joanna Sucharska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej odpowiedziała,
że nie posiada takiej wiedzy.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy ktoś jeszcze
chciałby zadać pytanie.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie
głosowania w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 3
położonego przy ul. Wspólnej 1B w miejscowości Przysiek obręb ewid. Stary Toruń
na działce o nr ewid. 273/41 (udział 746/6079) dla którego prowadzona jest księga
wieczysta nr TO1T/00047559/4.

Wyniki głosowania
ZA: 0, PRZECIW: 15, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
PRZECIW (15)
Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna
Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Bartłomiej Krużewski, Marcin
Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak,
Wioleta Warzocha, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu
mieszkalnego nr 3 położonego przy ul. Wspólnej 1B w miejscowości Przysiek
obręb ewid. Stary Toruń na działce o nr ewid. 273/41 (udział 746/6079) dla
którego prowadzona jest księga wieczysta nr TO1T/00047559/4 nie została
podjęta.

6. Ewelina Kowalska – Kierownik Referatu Ochrony Środowiska omówiła projekt
uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku
na terenie Gminy Zławieś Wielka.

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie
głosowania w sprawie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu
utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zławieś Wielka.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna
Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Bartłomiej Krużewski, Marcin
Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak,
Wioleta Warzocha, Małgorzata Wiśniewska



Wobec powyższego uchwała nr XX/156/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie
regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zławieś Wielka
została podjęta.

7. Ewelina Kowalska – Kierownik Referatu Ochrony Środowiska omówiła projekt
uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu
świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez
właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie
głosowania w sprawie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia
szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów
komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w
zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie
odpadami komunalnymi.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna
Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Bartłomiej Krużewski, Marcin
Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak,
Wioleta Warzocha, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XX/157/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie
określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i
zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela
nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi została
podjęta.

8. Wiesław Paciorkowski – Przewodniczący Klubu Lepsze Jutro omówił projekt
uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej.

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że zgodnie z
uchwałą w sprawie diet dla radnych, za nieobecność na komisji dietę obniża się o
10%, niezależnie od tego, czy jest to komisja stała, czy doraźna. Następnie zapytała
kto z radnych chciałby wziąć udział w tej komisji.

Marcin Krystek – Radny zgłosił się.

Wiesław Paciorkowski – Radny zgłosił się.



Ewa Jeżewska – Radna zgłosiła się.

Rafał Walkowiak – Radny zgłosił się.
Bartłomiej Krużewski – Radny zgłosił się.

Ewa Jeżewska – Radna zgłosiła Radnego Marcina Dziedzica. Radny Marcin
Dziedzic podziękował i wyraził zgodę.

Krystyna Gajdemska – Radna zgłosiła się.

Beata Klarkowska – Radna zgłosiła się.

Wiesław Paciorkowski – Radny zgłosił Radną Iwonę Owieśną i Radnego Dominika
Goliszka. Radni wyrazili zgodę.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy nie ma żadnych
sprzeciwów co do zgłoszeń. Następnie zapytała, czy to już wszystkie zgłoszenia.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła
dziesięciominutową przerwę.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy podkreśliła, że wszyscy
Radni są mile widziani przy pracach doraźnej komisji statutowej.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie
głosowania w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna
Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Bartłomiej Krużewski, Marcin
Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak,
Wioleta Warzocha, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XX/158/2026 w sprawie powołania doraźnej
Komisji Statutowej została podjęta.

9. Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy omówiła projekt uchwały w
sprawie wyboru osoby wspierającej Młodzieżową Radę Gminy w Złejwsi Wielkiej.

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie
głosowania w sprawie wyboru osoby wspierającej Młodzieżową Radę Gminy w
Złejwsi Wielkiej.



Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (14)
Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna
Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Bartłomiej Krużewski, Marcin
Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak,
Wioleta Warzocha
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XX/159/2026 w sprawie wyboru osoby
wspierającej Młodzieżową Radę Gminy w Złejwsi Wielkiej została podjęta.

10. Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy omówiła projekt uchwały
zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Zławieś
Wielka.

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie
głosowania w sprawie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych
komisji Rady Gminy Zławieś Wielka.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (14)
Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna
Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna,
Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha,
Małgorzata Wiśniewska
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Bartłomiej Krużewski

Wobec powyższego uchwała nr XX/160/2026 w sprawie uchwały zmieniającej
uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Zławieś Wielka.

11.Wiesław Paciorkowski – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
omówił projekt uchwały w sprawie wniosku o zajęcie przez Radę Gminy Zławieś
Wielka stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie
głosowania w sprawie wniosku o zajęcie przez Radę Gminy Zławieś Wielka
stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.



Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (10)
Krystian Balicki, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna Grabowska, Ewa
Jeżewska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka,
Rafał Walkowiak
PRZECIW (3)
Beata Klarkowska, Wioleta Warzocha, Małgorzata Wiśniewska
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Marcin Dziedzic, Bartłomiej Krużewski

Wobec powyższego uchwała nr XX/161/2026 w sprawie wniosku o zajęcie przez
Radę Gminy Zławieś Wielka stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla
wspólnoty lokalnej została podjęta.

Ad. 5

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała o konieczności
zgłaszania się przez program eSesja w celu zabrania głosu.
Marcin Krystek – Radny złożył wniosek o przyjrzenie się obecnej sytuacji prawnej
lokalu, o którym była dzisiaj mowa. Polecił, aby sprawdzić czy nie zaszły przesłanki,
które predestynowałyby go do powrotu w pulę lokali gminy. Następnie poruszył kwestię
raportu z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2025 rok, w tym kwestię
dziesięcioprocentowego wzrostu gospodarstw domowych prowadzonych przez osoby
samotne. Zapytał o plany związane z opieką senioralną. Następnie podniósł kwestię
stuprocentowego wzrostu przypadków przemocy w rodzinie. Zapytał, z czego to wynika i
czy da się to zjawisko powstrzymać.
Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy oddała głos Pani Aldonie
Michalskiej.
Aldona Michalska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej odniosła się
do pytań Radnego. Poruszyła ponadto problemy kadrowe obecne w Ośrodku.
Marcin Krystek – Radny poruszył ponownie temat przemocy. Zapytał, czy informacje w
dużej mierze pozyskiwane są z placówek oświatowych.
Aldona Michalska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wymieniła
instytucje mogące założyć niebieską kartę i omówiła czynniki wpływające na wzrost
liczby wydawanych kart.
Marcin Krystek – Radny podziękował za pracę Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
Ewa Jeżewska – Radna złożyła prośbę w imieniu mieszkańców Cegielnika odnośnie ul.
Sokolej w Cegielniku. Przyznała, że wąska droga w czasie zimy była zupełnie
nieprzejezdna ze względu na brak możliwości mijania się i stwarzała duże
niebezpieczeństwo. Następnie zapytała o spotkanie z Panem Nadleśniczym, a konkretniej
o ścieżkę wytoczoną przez Lasy dla mieszkańców Zarośla Cienkiego.
Marcin Swaczyna – Wójt odniósł się do wspomnianego odcinka drogi oraz spotkania z
Nadleśniczym.
Wiesław Paciorkowski – Radny poruszył kwestię mieszkania w Przysieku. Zapytał ile
jest pomieszczeń komunalnych w naszej gminie oraz czy w takich pomieszczeniach są
przeprowadzane kontrole.



Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że pytanie najlepiej
byłoby skierować do Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, której dzisiaj już nie
ma.
Marcin Swaczyna – Wójt odniósł się do pytań Radnego.
Wiesław Paciorkowski – Radny poinformował, że otrzymuje informacje dotyczące
dziurawej drogi na ul. Leśnej w Rozgartach/Przysieku. Zapytał, kiedy droga będzie
naprawiona.
Marcin Swaczyna – Wójt wspomniał o planowanych naprawach dróg oraz o przetargu.
Marcin Dziedzic – Radny poinformował o wykruszającym się asfalcie na ul. Leśnej w
Rozgartach. Następnie poruszył problem zapadającego się asfaltu na ul. Długiej. Zapytał,
kiedy drogi będą naprawiane metodą nakrapiania.
Marcin Swaczyna – Wójt poinformował, że usterki są znane i zgłoszone, a sama droga
jest na gwarancji. Zapytał, czy Prezes ZUK chciałby się odnieść do awarii.
Paweł Krawański - Prezes ZUK odniósł się do pytania Radnego.
Joanna Grabowska – Radna zapytała o spotkanie z dyrekcją GDDKiA, o którym była
mowa w początkowych punktach dzisiejszej sesji. Poprosiła szczegółową informację
dotyczącą zagadnień, które były na tym spotkaniu podejmowane, w szczególności punkty
najbardziej dokuczające mieszkańcom.
Marcin Swaczyna – Wójt omówił wszystkie punkty spotkania.
Wioleta Warzocha – Radna zapytała, czy równiarka już wyjechała na drogi, a jeżeli tak,
to czy został zrobiony harmonogram prac i czy sołtysi mogą go otrzymać. Następnie
poruszyła kwestię dwóch dużych dziur na ul. Wiślanej.
Marcin Swaczyna – Wójt odniósł się do pytania Radnej. Poruszył temat równiarki.
Joanna Grabowska – Radna dopytała ścieżki rowerowe poruszane w rozmowie z
GDDKiA. Zapytała, czy poruszano temat przejazdu rowerem na Fordon. Następnie
zapytała również o to, czy rozmawiano na temat chodników poprowadzonych wzdłuż
DK80. Poprosiła o zwrócenie uwagi na chodnik z Przysieka do Rozgart wzdłuż DK80,
który jest w złym stanie.
Marcin Swaczyna – Wójt odniósł się do pytań Radnej.
Beata Klarkowska – Radna zapytała o drogę wojewódzką prowadzącą na Unisław.
Marcin Swaczyna – Wójt odniósł się do pytania. Dodał, że docelowo cała droga
powinna być przebudowana w ciągu kilku najbliższych lat.

Ad. 6

Marcin Swaczyna – Wójt podziękował za dyskusję. Następnie złożył życzenia
mieszkańcom z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że Radni Gminy
przyłączają się do życzeń dla mieszkańców. Stwierdziła, że tematy sesji zostały
wyczerpane i o godz. 16:05 zamknęła obrady XX sesji Rady Gminy Zławieś Wielka.
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